

Runder Tisch Holweide - Forum Wohnqualität 29.08.2018

Anwesende: Eckehard Sturm, Dominic Passgang, Manfred Moog, Ebrahim Farshy, Gertrud Jansen (Protokoll)

Top 1 REWE PLATZ

Dominic berichtet:

- Bewohner der Gerhardt Hauptmann Straße berichten von mehr Müll seit dem der REWE-Platz verschönert wurde und sehe das als Problem. Interesse ist da dies zu ändern. „Alkis“ haben sich schon eigene Müllbehälter besorgt, befürchten dass das Müllproblem auf sie zurückfällt. AWB wird sich den Platz anschauen und prüfen ob die Möglichkeit besteht mindestens einen zusätzlichen Reinigungstermin pro Woche einzuplanen.
- Deutlich wird, dass auf dem Platz regelmäßig Aktionen stattfinden müssen, damit er weiter mit Leben gefüllt und das Miteinander der Nachbarn gefördert wird. Zurzeit gibt es noch Ängste unter den Bewohnern, den Platz einfach so zu nutzen. Zulange und jetzt verstärkt wurde er einfach nur zu „Partyzwecken“ genutzt. Es gibt schon einige Ideen, aber weitere Vorschläge sollen erarbeitet werden, z.B. Forum Kultur könnte eine Veranstaltung planen, das Feen-Haus soll nochmals miteinbezogen werden. Beim nächsten Großen Runden Tisch könnte man weitere Aktionen und Ideen abfragen.
- Über Unterschriftenlisten sollen Interessenten gewonnen werden, die Angebote für Kinder anbieten, wie z.B. vom Kölner Spielmobil Juppi. Vorstellung ebenfalls beim Großen Runden Tisch beim Forum Wohnen.
- „Unser Kiosk -Trost und Prost im Viertel“ von Kabel Eins strahlt eine Serie über „Büdchen“ aus, hier kommt auch der Kiosk des REWE-Platzes vor. Überlegung ob man diese Doku in Form einer Pressenotiz kommentieren sollte. Wer Interesse hat, kann sich die Dokumentation anschauen: :
<https://www.kabeleins.de/tv/unser-kiosk-trost-und-prost-im-viertel/episoden> .

TOP 2 SICHERHEIT IN HOLWEIDE

Die Steuerungsgruppe möchte eine Veranstaltung mit unseren „Dorfsheriffs“ zum Thema Sicherheit organisieren. Denkbar wäre eine erneute Veranstaltung in den Räumen der Kirchengemeinde in der Buschfeldstr.

TOP 3 BAUMWOLLQUARTIER

Es gibt einen neuen Investor für das Baumwollquartier. Die Architekten möchten die Anwohner in die Planung mit einbeziehen und sich über die Historie der Baumwollbleicherei informieren. Ein Gespräch wird Ende September stattfinden, Eckehard koordiniert den Termin.

TOP 4 VERKEHR

Die Verkehrsführung auf der Bergisch Gladbacher Straße wird wie geplant umgesetzt dadurch wird die Belastung für die Anwohner der Piccolomini Str. verstärkt. Forum Wohnen fragt, wie könnte eine Entlastung aussehen. Erste Ideen wurden bereits im Forum Verkehr entwickelt (siehe auch Protokoll vom letzten Treffen Forum Verkehr). Der Austausch mit dem Forum Verkehr soll verstärkt werden

Nächster Termin: 25.09.2018 um 18:00 im Veedelsbüro Holweide, Gerhart-Hauptmann-Str. 58C, Büro von Dominic Passgang.